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Nr . 343 . Montag den 15 . Dezember

Gefunden und bei der Polizei hinterlegt : Der Sack eines Frauenkleides nebst einem
Taschentuch und etwas Geld ; ein feines temenes Taschenluch und ein Strickzeug .

Hausversteigerung .
Die Eigenthümcr des von Haber ' schcn

Hauses , Langestraße Nr . 141 dahier , beab¬
sichtigen, dasselbe Donnerstag den 2S . Ja¬
nuar k . I . , 10 Uhr Vormittags , in meh¬
reren getrennten schicklichen Abtheilungen und
sodann als Ganzes einer öffentlichen Verstei¬
gerung auszusetzen .

Die Versteigerung findet im Hause selbst
statt und wird durch Herrn Notar Grimmer
geleitet , in dessen Geschäftszimmer , vorderer
Zirkel Nr . 15 , auch Pläne und Bedingungen
zur Einsicht offen liegen und zwar täglich von
2 bis 6 Uhr Nachmittags .

Zur Nachricht diene , daß nur eine Frist
vou 48 Stunden zur Ratifikation Vorbehalten
wird und Nachgebote nicht angenommen werden .

Karlsruhe , Len 14 . Dezember 1862 .

Wohmmgsamrage rmL Gesucht
Wohnuirgeu zu vermietheu .

Amalienstraße Nr . 39 ist der zweite Stock , be¬
stehend in 7 Zimmern , Alkof , Küche , Magdtammer
nebst allen übrigen Erfordernissen , auf den 23 .
April zu vermiethcn .

Auch ist eine Mansardenwohnung von 4 Zim¬
mern , Alkof , Küche , Speicherkainmer und allen
übrigen Erfordernissen an eine stille Familie auf
den 23 April zu vermiethcn .

Wohnungen in freundlicher Lage, bestehend
in 3 bis 4 Zimmern , Mansarde , Küche re , im
Preis von 225 bis 280 fl . werden auf nächsten
23 . April , noch einige für stille Familien zu
miethen gesucht durch das

Commissionsbureau von I . Scharpf ,
Langestaße Nr . 237 , nächst dem Mühlburgerthor .

Wohnungsgesuch .
Eine einzelne Dame sucht eine Wohnung von

5 — 6 Zimmern nebst Zugchvr auf den 23 April
1863 zu miethen . Näheres Langestraße Nr . 141
im zweiten Stock -

Vermischte N achrichten.
Gärtner -Gesuch .

Ein tüchtiger Gemüsegärtner , der sich auch
willig allen übrigen Arbeiten unterzieht , findet bei

Kost und Logis und 10 fl . per Monat eine Stelle .
Der Eintritt kann sogleich geschehen . Zeugnisse
über Fleiß und Redlichkeit werden verlangt . Nä¬
heres auf dem Kontor des Tagblattes .

Ein RegenfaA ,
3 — 4 Obm haltend , mit 5 eisernen Reifen , Oel -
farbanstrich und Charnirdcckel , aber etwas schad¬
haft , steht zum Perkauf für 3 fl . 30 kr. Stepha¬
nienstraße Nr . 78 .

Anzeige .
Langestraße Nr . 81 werden Kleidungsstücke ,

sowie alle Arten Möbel und Bettung - ange¬
kauft und gut bezahlt .

Joseph Diefenbronner .

Privat - Be kannt machungen .

Geschäfts - Empfehlung .
Unterzeichneter zeigt hiermit ergebenst an ,

daß er sich als Hafnermeister dahier etablirt
hat , und empfiehlt sich in allen in sein Fach
einschlagenden Arbeiten , namentlich im Rei¬
nigen der Oefen und Setzen der Herde
hiermit bestens .

Heinrich Schleich , Hafner,
Kronenstraße Nr . 45 .

-

.lilittl » hiiuii
empfiehlt seine

O R» o 6 « I s «I «
eigener Fabrik ,

das Beste , was in diesem Fabrikat geboten
werden kann , zu billigen Preisen .

Irischer 8lraet >ino cki Man « , Edamer in Kugeln ,
Ofnscher Chester , Stilton , kvcquekcwt , kromsge

cke 0i i>-, cke t> «ulct,glei , feinster Parmesan -, frischer
Emm - mhaler -Käs sind eingetroffen bei

_ PH . D . Meyer . Großh. Hoflieferant.

Anzeige .

Die Niederlage von dem ächten Schwei -
zerkränter - Blumenthee befindet sich bei

Conradin Haagel.
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MoeeaKaffee ,
ebenso braunen und gelben , reinschmecken¬
den Java -Kaffee , letzteren ä 36 kr . per
Pfund empfiehlt

Fried . Herlan .

Feinst gesiebten Zucker , feinstes Kunstmeht ,
schöne große Mandeln , frischen Citronat
und Orangeat , frisch gestoßene Gewürze ,
grüne und schwarze Thee , Basler , Mann¬
heimer und Brettener Lebkuchen empfiehlt
zur geneigten Abnahme

Karl PH . Crnst .
/ Pran ; frische Schellfische , Kabeljau , Frankfurter
v ^ Bratwürste und üeberwürste , ächte Straßburger
Gänseleberwürste mit Perrigordtrüffeln , sowie auch
Gänseleber - Terrinen mit Perrigordtrüffeln , frische
Pommer '

sche Gänsebrüste , Göttinger und Braun¬

schweiger Salami Würste , westph . Schinken , kleine

Fasanen , welche sich zu Weihnachtsgeschenken eig¬
nen , sind eingetroffen bei

PH . D . Meyer , Großh . Hoflieferant.

Feinste

Honig - Lebkuchen
in Herz - und Kandelform bei

Conradin Haagel .

8oueI »» » K ( schwarz ) ä 1 fl , 48 kr . bis
3 fl , 12 kr . per Pfund ,

! *« « « « « ( schwarz ) mit Blüthen ä 2 fl . 48 kr.
bis 6 fl , per Pfund ,

( grün ) ä 4 fl . 24 kr. per Pfund ,
in Vg , Vr , Vr und V Pfund . Paqueten .

H . . Sinter L 80 L11 ,
Hoflieferanten .

Feinst gesiebten Zucker , feinstes Künstmehl
Nr . 00 , Puder , neue pugl . Mandeln , aus¬

gesuchte Qualität , Citronat und Orangeat ,
neue Rosinen und Corinthen , sowie auch fein

gestoßene Gewürze empfiehlt

_ Wilhelm Schmidt .

Christbaumlichteru .Wachsstöcke
in verschiedenen Farben empfiehlt

_
W . E . Born .

G . Reiffen 's Gesundheitsliqueur „ Bie¬
dermann ^^ ist bei mir angekommen und in
7, Flaschen » Ist . 10 kr. , Flaschen
ä 35 kr . zu haben . Dieser allgemein beliebte

süß - und wohlschmeckende Magenliqueurist
allen an Verdauung Leidenden ganz besonders

zu empfehlen .

WUH. Becker , Conditor ,
Erbprinzenstraße Nr . 16 .

Chriftbauinlichtchen ,
weiße und bunte ,

Wachsüöcke , weiße und farbige ,
sowie Wachs - , Tafel - und Chaifenkerzen
verkauft en Zros et en äetsil

Conradin Haagel .

Das Neueste
in gestickten

Moll - Kragen ,
Garnituren ,

Spitzen -Kragen ,
Spitzen,

Schleiern ,
Barben und Faachons

in großer Auswahl bei

L . VI > . » « litt .
z

c »

c s

Ouroli «lireeten kustiniseli mit einem
blxportAesoliLkte naolr Lbina erliielten
vir eine kartlüe
beeilt Muesiseker uuäMpa -

nitillirr >Vru » irn :
kein Asmulte Ikäelier,
Iliee - nnä andere Lästelien ,
Inlrirte Passen , Peiler , Lroälrürbe ,
kein Aetloebtene ^ .rbeitslrürbe

unck viele andere interessante klexsn-
stllnäs , clie svlrr billig ali^uAsbsn im
8tande sind nnä ru deren ^ .nsiobt
ergebenst einlaäen

6Lr . ^Vei86 L 6omp .

Bodenwichs-Ingredienzien
von guter Qualität empfiehlt zu billigen
Preisen

Adolf Römhildt ,
Eck der Akademie - und Linkenheimerthorstraße .

Birnenschnitze , Apfelschniße , Neckarzwetsch -

qen in ausgezeichneter Waare empfiehlt
Robert Vogel ,

Mehl - und Viktualienhandlung
Querstraße Nr . 26 .
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V Eine neue SendungI Pariser
I Olaeskanäsekulie

ist eingetroffen ,

Ballhandschuhe ,
» Ll8 Er . ,

tNittiliitittktliuIit
mit Plüschsutter

b» F. Volff Sr Kohn,
Großh . Hoflieferanten .

Neue Sendungen :
Schwarze

Mailänder Seidenzeuge,
für deren reine gekochte Seide garantirt
wird , sind eingetroffen und empfehlen wir
für Weihnachtsgeschenke bestens

L. S . Leon Söhne ,
Langestraße Nr . 169 .

Glace - Händschuhe
für Herren und Damen ,

Winter - Handschuhe
in allen Größen

empfiehlt
With . Wolf , Säckler und Bandagist,

Langestraße Nr . 119 .

Anzeige .
Montag und Dienstag werden auf de» beiden

Märkten mehrere hundert bester feines SchweizerTafel Obst verkauft , welche in Leder- und
Rosen -Aepfel bestehen ._

Drei Sorten Gerste , feine , mittelfeine
und ordinäre , zu haben bei

Robert Vogel,
Querstraße Nr . 26 .

Ferdinand Strauß ,
Eck der Zähringer - und Kronenstraße Nr . 26 ,

empfiehlt als zu Festgeschenken geeignet
Mailänder 45 frcs. - Loose,

jährlich vier Ziehungen .

Neufchateler 10 wes . - Loose,
jährlich zwei Ziehungen .

Ansbacher 7 sl. - Loose,
jährlich zwei Ziehungen .

Schwedische 10 Thlr . - Loose,
jährlich zwei Ziehungen .

Grüner Hof .
Montag den 15 . Dezember 1862

Letzte große
musikalische Unterhaltung

von dem Virtuosen
I . Heinefetter , Violoncellist und A. Lambert.

Während des Abends wird Herr Lambert mehr¬mals als Bauchredner auftreten und hofft er das
anwesende Publikum durch die Unterhaltung mit
einer Puppe besonders zu befriedigen .

Anfang 7/z Ubr .

CH. Äiefer,
Uhrmacher in Mühlburg ,

empfiehlt auf bevorstehende Weihnachten seinen
Vorrath solider moderner Goldwaaren zu den
billigsten Preisen .

I Eine große Mswahl D
Ä sehr schöner Thermometer und D

Barometer jeder Art empfiehlt
Ä Noah Ade in Durlach , ^
M Kirchstraße . W
sW . ^

Literarische Anzeigen .
Das Neueste von Richter : der Herbst ,

ist soeben erschienen , 15 Blatt mit Titel
2 fl. 42 kr. Die 4 Jahreszeiten zusammenin Carton 10 fl . 48 kr . Sammtllche Rich -
ter '

schen Werke halte ich stets auf Lager .
Th . Ulriei ,

Lammstraße Nr . 4 .

V » - ^ ^ -

r-« . " - L ^ «
^ L 8 ^

» Lp «

N --

D .S

— ' s: — L -Z ». .? L

^ " » - « Kr -rs » 8
se

N

s -s
«

«
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für Damen.
Polko , Dicktergrüße. Neuere deutsche

Lyrik . Mit vielen Illustrationen .
Höchst elegant in Goldschnitt geb.
2 . Auflage . ( Leipzig , C . F . Ame-
lang ^s Verlag ) . . 3 fl. 36 kr.
Eine reiche und mit tiefem weiblichen Takte

gewählte Sammlung , außerordentlich glanzvoll aus¬

gestattet und mit vielen Illustrationen geschmückt.

Vorräthig bei TH . Ul ritt in
Carlsruhe , Lammstra ße Nr . L .

Neuen Vorrath von
Schrödter . Alw . In Frend und Leid, Denk-

iprüme mit Initialen 3 fl . 36 kr . ,
desgl . » Kindergebete nach dem ABC , billige

Ausgabelfl .
habe ich wieder erhalten .

Tb . Ulrici , Lammstraße Nr . 4.
Bei Herrn . Uflacker . in Altona erschien und

ist zu haben in der Buchhandlung von A . Geßner
in Carlsruhe :

Auguste , Allerlei .
Neue Gr schichten für Anna , Marie

und Adolph .
Mit color . Bildern , geb . Preis 1 . fl. 6 kr.

Auguste , Walvfrau .
Blumenmärchen für die Jugend .

Mit color . Bildern , geb . Preis 1 fl . 6 kr.
Die Verfasserin bereits durch die in mebrcren Auflagen er¬

schienenen „ Kindcrgeschichten" auf das Vortheilbafteitc bekannt,
tritt jetzt wieder mit einem Strauß neuer Erzablungen , die

sie dem Kindergcmüth abgclauscht , vor die Oeffentlichkcit. Die

allgemeine Anerkennung bat sich Auguste dadurch erworben , daß
sie sich ganz in d >e Anschauungsweise des Kmdes versetzt und
so auf das fröhliche, und unbefangene Gemüth desselben wirkt .

Evangelischer
Stadt - Kirchenchor .

Heute Abend 7 Uhr ist Probe . _

Liederhalle .
Heute Abend 8 Uhr Gesangübung .

Arbeiler-Bildungsverein
"

Heute Abend 8 Uhr Versammlung im
kikvik

Der Vorstand .

Großherzogliches Hoftheater.
Dienstag den 16 . Dezember . Mit allgemein

aufgehobenem Abonnement . Zum Vortheil der

hiesigen Armen . Neu einstudirt : Doktor Faust
' s

Hauskäppchen , oder : Die Herberge im
BKalde . Posse mit Gesang in drei Aufzügen ,
von Fr . Hopp . Musik von Hebenstreit ,

Mittwoch den 17 Dezbr . : Theater in Baden .
Die Räuber . Trauerspiel in 5 Akren , von
Schiller .

Donnerstag den 18 . Dezember bleibt
die Grvsth Hofbühne geschloffen .

Freitag den 19 . Dez . I V . Quart . 140 . Abonne -

mentsvorsteUung . Die Dame von Avenel .
Oper in 3 Akren , von Bvieldieu .

Notizen für Dienstag 18 . Dezember :
Karlsruhe , gr . Kasernenverwaltung : Vcstcigerung

von abgängigem Holz , Nachm . 2 kthr im Militarback -
haus .

Karlsruher Rheinbahn .
KarlsruheBahnhof

Mhlb . Thor
Abg . 8 ' 5, it >s Morgens, 4" Nachm .

,, 1t " ,. -t"

Mara» Mg, 7 " , 12 Morgens, 6 ' ^ Abends ,

Gestorben r
13 . Dez . Wilhelm , all 3 Jahre l l Monate 29 Tage , Water

Hammerschmied Frankle .

Iliirtt -ßiiihllbl «»-
Für Weihnachtsgeschenke erlaube ich mir aufmerksam zu machen auf mein in bester Qua¬

lität bestehendes Lager von goldenen und silbernen Taschenuhren , besonders auf eine

geschmackvolle und große Auswahl von goldene »» Damenuhren jeder Sorte , und zum

Theil mit schönen Emailverzierungen , Ferner Pendulen , Schwarzwälder und Nipp -

Uhren , Wecker und hübsche Auswahl Pariser Ketten .

Carl Merß , Uhrmacher,
Langestraße Nr . 189 , dem römischen Kaiser gegenüber .

Eine große Auswahl von feinen weißen und farbigen Flanellen für

Hemden u w Unterjäckehen , ganz schwere Flanelle für Unterröcke iVz und
L '

/z Elle breit , sowie weiße und rothe Flanell - Bettdecken empfehlen zu sehr

billigen Preisen
D . A . Levinger A C ^'

Langestraße Nr . 108 , neben dem Frauenverein .
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» < i » li < Il lellttNlll
-

llokliektzrant 86m «r Vnreltlanelit ckv8 küßten 6arl I'
^"» x» kür ^ tenberK ,

zeigt hiermit ergebenst an , daß er seine

MilMchts-Äusstetlimg
eröffnet hat und ladet zu deren Besuch höflichst ein .

Zu Testgrschruke «
hält die

A. Geßner '
sche Buchhandlung

ihr mit großer Sorgfalt reich ausgestattetes

Weihimchtslager
von Büchern , Knnstsachen u . s. w . für jedes Alter und jeden Stand
geneigter Berücksichtigung bestens empfohlen und ladet zum Besuch ihres Lokals
höflichst ein .

Sendungen zur Ansicht und Auswahl werden auf Verlangen bereitwilligst aus¬
geführt .

Sämmtliche von anderen Buchhandlungen angezeigtenBücher u . s. w . find bei ihr um dieselben Preise zu finden .
lüMS -

^ ^
--- > . < tz».

Die

htziiimiiil- >i.
vonv . l L«vl«Ker L t

Langestraßc Nr. 108 , neben dem Fraucnverein,
< >

empfiehlt ihre in Laiehingen ( württembergische Alp ) fabricirten hausleine -
qZA . nen Handtücher , Servietten , Tischtücher in ganz schwerer Waare,mit dem Bemerken , daß solche trotz des bedeutenden Aufschlags der «F7Leinen Warne noch zu alten Preisen verkauft werden .

. v .-vrvsvs
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Eine Parthie Ledertaschen zu sehr billigen
Preisen sind eingetroffen bei

Große Wittwe L Sohn.C.
ewirkte Long - Chales

in allen Qualitäten und in sehr großer Auswahl zu den billigsten Preisen bei
S . Dreyfus ,

Langestraße Nr . 189 .

Mein Leinwandwaarenlager
ist mit den besten Qualitäten ächter Bietefelder -, Hausmacher -, Leder - und 3 Ellenbreite Leinwand , Tischtücher , Servietten , Handtücher , Hemdeneinfatze ,Kasfeefervietten , Taschentücher in allen Sorten reichlich versehen . Indem ich besteWaare und billigste Preise zustchere , empfehle ich dasselbe zu nützlichen Feftge -schenken .

N . K. Homburger ,
Langestraße Nr . 203 .

» » ,» » 0 Anfl - gc . Hans Wachenhustll
'
s « » ,« « « Auflage .

Hausfreund .
Das beste und billigste illustrirte Volks - und Familienblatt , in monatlichen Heften mit zahl¬reichen Original -Illustrationen , jedes Heft nur 18 kr . Zu beziehen durch alle Buchhandlungen undPostanstalten

'
, in Karlsruhe besonders durch Th . Ulriei .Der Hausfreund , unter Redaction eines unserer ersten und populärsten Schriftsteller , trittseinen im Oktober beginnenden neuen Jahrgang mit einer Abonnentenzahl von 40,000 an , dassicherste Zeugniß seiner allseitig anerkannten Gediegenheit . Die prachtvolle Ausstattung durch Jll « - ^strationen der ersten deutschen Künstler , vorzügliche Romane und Novellen vonArth . Freese , Charl . Birch - Pfeiffer , H , Wachenhuien u . A . , Schilderungen ausdem Gefchichts - , Volks - und Naturleben , Reifeskizzen , Jagdbilder , Charak¬teristiken , Cultur und Sittenbilder aus der Feder von Schuslstelleln wie Graf Ä . Bau- Idissin , Balduin Möllhausen , Heinrich von Littrow , A . Hausmann , l)r . Schlotthauber , G . Horn ,Hans Wachenhusen u . A . bieten dem Leser eine Fülle der Unterhaltung . Gewandte Federn vonReisenden lie ern dem Hausfreunde aus den innern C nflicten Italiens , aus dem bunten Ge¬sellschaftstreiben von Paris , aus dem Bürgerkriege Amerika ' s , aus dem französischen Solda¬tenleben in den Steppen Afrika ' s und aus dem wilden Treiben der Goldgräber Australiensdie farbenreichsten Schilderungen ihrer täglichen Erlebnisse . — Alles illustrirt durch die vorzüglich¬sten Originalzeichnungen . Industrielle Unternehmungen , neue Erfindungen ,Biographien bedeutender Männer mit deren Porträts , ein reiches Feuilleton von Notizen ,größere humoristische Zeichnungen reihen sich Obigem an . In all' diesem strebt derHausfreund nach Belebung echt deutschen Wesens und eines freien patriotischen Geistes. — Dieersten Hefte enthalten u A . „ Die Gräfin von der Nadel, " Erzählung von Hans Wachen -Husen . — » .Das Loos der Schwachen .

" Erzählung von Arth Freese . — „ Aus derMappe eines Criminallsten, " vom Polizei - Dirrctor Hi ». Srieber . — „ Briefe ausdem nordamerikanischen vager " — „ Eine Trauung im Urwalde, " von GrafBaudissin u s w Das erste Heft für 1863 ist bereits erschienen .Berlin . Verlags -Comptoir , Leipzigerstr . 22 .
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Ilitt
in allen Sorten der Handlung chinesischer u . ostindischer Waaren

von

in k^ankkuit Ä . M.
zu den Preisen des Hauses in Frankfurt a . M.IlvinrivI »

am Marktplatz.

p »rtunivrtv
von

L
.

V
.

? IVKK I « ? LKI8
bei

( . krosse L ^ok».
Für Weihnachtsgeschenke

habe ich zurückgesetzt :
Seidene Foulards für Kleider zu 24 und 40 kr.die Elle,
Farbige Seidenzeuge ä 1 fl. 36 kr. per Stab,Abgepaßte Ballkleider a 3 fl.,
Kleiderstoffe von 9 kr. an,Bietoria -Rocke ä 2 fl. 42 kr.

S . Model ,
vorderer Zirkel Nr . 20.

Die
A. Bielcfel- '

schr Musikalienhandlung
empfiehlt ihr mit den besten klassischen und modernen Kompositionen jeder Art durchaus voll¬
ständig ausgestattetes Lager zu Weihnachtsgeschenken . Ansichtssendungen stehen auf
Verlangen zu Diensten .
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I

,

für Damen.
Vorhangstoffe jeder Art ; fertige Leibwäsche ; Stickereien , als : Aragen , Manschetten ,

Streifen , Einsätze , Taschentücher Anterräcke ; Spitzen und Spitzengegenstände in Points
und Vatenciennes ; Ucber - Chemisettes und Fichus ; Chantilly - , Cambrai - und Gaze -

Schleier ; Linon - und Batist - Tücher ; Ballstoffe in Tülle , Tarlgtane und Gaze re . rc .
empfehle ich in schönster Auswahl und zu den billigsten Preisen .

M . L . Laubheimer,
großh . Hoflieferant .

l>. 8 . Eine große parthie Stickereien zu bedeutend herabgesetzten Preisen .

Ausverkauf .
' Wegen Aufgabe unseres Detail - Geschäfts geben wir sämmtliche darin vorhandene

Artikel , worunter sich schöne glatte und fa ^ onirte Bänder und viele andere zu
Weihnachtsgeschenken geeignete Gegenstände befinden , bedeutend unter den
Fabrikpreisen ab

HssS - FHU « RrRrf I ch »

Konzert -Anzeige .
Künftigen Donnerstag den 18 . d . M - findet unter gefälliger Mitwirkung des Königl .

Preußischen Hofpianisten Hans Von Billow die zweite musikalische Abendunterhaltung
im Foyer des Großh . Hoftheaters statt

Programm .
1 . Große Suite ( <>p . 91 , v -moll ) von I Raff .

kdant » « , » «? IsuN »
« » 8 » o « n V » ri » ri « ni
S » v » «ii >»
IN » r«i»

2 . Quartett von L . van Beethoven ( b'- moll ) , vorgetragen von den Herren Will , Zahlberg ,
Leikam und Lindner .

3 . Trio für Pianoforte , Violine und Cello , von Franz Schubert ( ö - clui ) , vorgetragen von den
Herren Hans von Bülow , Will und Lindner .

Anfang 7 Uhr . Ende S Uhr .

gespielt von Hans von Bülow .

Abolmements -Bevingungm.
Das Abonnement eines reservirtcn Platzes für die drei folgenden Konzerte beträgt 2 fl . 36 kr
für einen nicht reservirtcn Platz . 2 fl . — kr .

Billete für sämmtliche Abenduntcrhaltungen sind zu haben in den Musikalienhandlungen von A . Biele -
- feld und A . Frey .

Die Billete sind , mit Ausnahme der Karten auf die Reserveplätze , für jede Aufführung giltig .

Mit einer Beilage der Th . Ulrici ' fchen Buchhandlung in Karlsruhe .

Redigier und gedruckt unter Verantwortlichkeit der Ehr . Fr . Müller 'schen Hofbuchhandlung .

r



Berlagsbericht von I . AMeinkopf m Stuttgart.
Gediegene Werke , zu beziehen im ganzen deutschen Buchhandel,

in Karlsruhe in der Buchhandlung von Th. Mriei
(Lammstraße 4).

Beck, vr. I . T. , Leitfaden der christl. Glaubenslehrefür Kirche, Schule u . Haus. Zwei Abtheilungen. I . Abtheilung : Lehrsätze. II. Abtheilung : Bibcltext .Zusammen 42Bog . 8 . geh . 3 fl . 18 kr . od . 2 thlr .
Unter dem einfachen Namen eines „ Leitfaden " ein Werk von großer und originaler Bedeutung .Der Verf . erkennt als Pflicht und Aufgabe des religiösen Unterrichts, daß derselbe Diener sei des göttlichen Lebenssystems ,wie es im Menschen ursprünglich angelegt ist , er gibt eine Glaubenslehre , die nicht als kunstvolle Gliederung von Gedanken-begriffen einhergehen, sondern die kraft der Wahrheit leuchten soll in Herz und Gewissen. Jeden Lehrsatz deckt er ohne Zwangund vollständig mit dem Bibelwort und so baut er mit den lebendigen Steinen des göttlichen Wortes selbst in die Höhe undBreite , in die Länge und Tiefe . — Der einfache Schriftforscher empfängt hier ein klares Licht für Herz, Haus und Schule , undder gelehrte Theologe einen harmonischen Grundriß der Bibel - Lehre, erprobt an Gewissen, Erfahrung und Wissenschaft .

Köstlin , vr Jul. "LL . Luthers Theologie in ihrer ge-
schichtl . Entwicklung und ihrem inneren Zusammenhänge dargestellt. ZweiBände . 61 Bogen gr . 8 . 6 fl . 24 kr . od . 3 thlr. 24 sgr .

Luthers geschichtliche und dogmatische Entwicklung, die Entfaltung seiner ganzen Theologie ist wissenschaftlich genügend nochnicht dargestellt, es ist aber sicher von hoher Bedeutung wie für kirchliche Fragen so für die Kirche selbst , die Anschauungen und dieLehre Luthers , wie sie wurde und war , quellenmäßig festgestellt und ausgezeigt, ebenso die innige Einheit und Cvnsequenz vonLeben und Lehre des Trägers der von Gott gewirkten Reformation vollständig und harmonisch nachgewiesen zu sehen .Prof . Köstlin war durch seine vierjährigen Studien über die ganze Geschichte und Literatur der Reformation , durch klarenBlick , durch seltene und unparteiische Urtheilskraft besonders berufen , die gewaltige Arbeit zu thun , in der er eine Hauptaufgabeseines Lebens erkennt.
Die ganze cvang. Kirche empfängt hier ein klares, gedrungenes, nachhaltiges und vielfach fundamentales Werk.

L L 6 0 1 0 A i 8 6 k 6 llüä
86BA61Ü , D . fl . Omomom Novi Dsstnuasirti .I . rrolilk. Xutk. 76 Log . Bvx . - 8 . Nit B .'s Lilän . 4L . 12kr .oä . 2 tklr . 12 sgr . — 8okön in llnlklrrdä . gsb . 5 tl . 8 kr .oä . 2 tklr . 28 sgr .

8l1VA6116r , Ossobiodto Los tricksLt . Oowoils . L.. ä .Braun . 2 Bäe . 4 ü . oä . 2 tklr . 12 sgr .
V . Lallsr ' s , ^ .Ibr ., Brists üb . cl. IVbLrb . ä . OSsub .

kerausg . v . vr . ^ nkerlou . 48kr . vä . 1b sgr .
8Lvl1 ) 6I ' 86Ik , vr . , gtiuiursu obristl . Llxstik u . Dbeo -

sopkio . 2 Bäe . 4 tl . 48 kr . oä . 2 tklr . 27 sgr .
8oÜll15 >,NlI , vr . vvBilk lls .br s 1» clsr Llissiou .1 tl . 42 kr . vä . 1 tklr .

vr . 8 . 6 ., vor rslig . Lwstamä clos ovnugsl .vontsoblnircks . 36 kr . oä . 12 8gr.
l -solllsr , 8 , vobro vom boil . ^ .mts . 2 ü . 42 kr .oäer 1' /, tklr .
V . Blättor kür böboro IVsLrbvit . 2 Läuäe .46 . 30 Kr. vä . 2 */. tklr .
OslivAOB , LLmrutl . tbeosopbisobo Svdrikteu . Bä . I.Labbal . vobrts .tol clor Brius . Lutouin . Ist . 48 kr .oä . 1 tklr . 4 sgr . — Bä . II . 8 -voclsbborgs rr . Luä . Bdi -

losopbio . 1 L 45 kr . oä . 1 tklr . — Bä . III . vis vssl -ivorr vavicks . 2 ü . 12 kr . oä . I V- tklr . — Bä . IV . Sxrüobs ,vrsäigor , Loboliock , Vrob , oxegot . ksbriktsu . 2Ü .12 kr . vä . 1 tklr . 10 sgr .
- Bibi . Vkortorbwob . Lernusg . v. Hamkerger . 3tl .48 kr . vä . 2 ' /» tklr .
- lvboologis » . ä . Iclss äss l -obsv ». , 2 ü . 42 kr . oä .1 tklr . 18 sgr .

'6rdg,u1i6li6 )^ 6rlL6 .
ükSIUllAVV , , vor vroxb . SakbttrMb . 3tl . 40kr.oäsr 2 tklr . 8 sgr.
OohivASr ' s v. Bkmaun. 4 tl. 48 kr . oä. 3 tklr.
8L1IV6I ', Vr. Olm . , vv . Bäckugogik 3- nmgos.rk . ^ .nst .44 Log. gek. 3 tl. 36 kr . oä. 2Vs tklr .- Vv . Bastoraltboologis . 41 Log. gr. 8. 3Ü. 36kr .vä. 2'/« tklr .
- vv . Latoobotik . 4. ^ ntl . 3ü . 36kr . oä. 2tklr . 7Vr »8r .- Lv . Voruilstik . 4. 7tu8 . 8 tl . 36 kr . oä. 2 tklr . b sgr .
8,008 , Bibi . Sosloulobro . 1 tl . 12 kr . oä. 22 '/- sgr.81roIl , Hiob , Vs.bu'8 tbeosoxb. vsbro . 2 tl. 42 kr.oäer IV- tklr .
VollSIk , I - ., Beitrags nur obristl . Bäängogik mackDicksLtik . 1 tl . 27 kr . vä . 27 sgr.
^VLOllllSIk , vr . O ., Bskonntriissgrunä , Bircke u. 8ek-teuveseu nsck liesekickte , Leckt n . Belms in Vtürttem-dsrg . 1II. oä. 20 sgr.
Körner , 8 ., Vsrbältbiss äos Ooistos Siam SolarisOottss . 17. ä . äok .-Bv . 42 kr . oä . 12 sgr.

2nr Likelerklärnng .
LiroMlOksr , vr . , Bibolkuuclo . 2 . Lutl . 1 ü . 40 kr.oäer 1 tklr .
8l3,vä1 , Birigornoigo iri äio boil . Sobrikt. 2. .4uü .1 tl. 12 kr. oä. 22'/- sgr .
- Vas vrürtt . OobÜrnrs,t .-vüob1siit erklärt . 30 kr.oäer 9 sgr.



Evangelische Erbammgs - und Predigtbncher
vornämlich auch Vereinen zur Verbreitung evangelischer Kernschriften empfohlen .

Hofacker , Lrrdw. , Predigten ,
ME- ( 25. ) Aug. 2 g. 24 ^ °v-r

Wohl das verbreitetste und zugleich das gewaltigste evang . Predigtbuch . Die Hauptwahrheiten des Lhristenthums sind hier

verkündigt voll Einfachheit , aber ernst und feurig , klar und schlagend , kommend aus innerstem Wesen und darum durchdringend

zu Herz "und Leben.

Stark , I . F . , Tagt . Handbuch.
Gr . Druck . 25 . Aufl . 30Bgn . 30 kr . vd . 10 sgr.

Dieses verbreitetste und volksmäßigste evangel . Gebetbuch
zeichnet sich in dieser neuen Auflage durch Wohlfeilheit , Korrekt¬

heit und Schönheit besonders ans .

Arnd , wahres Christenthum , 6 Bücher u . Paradies -
Gärtl . Mit 58 Bild . 1 fl . 36 kr. od . 1 thlr .

- wahres Christenthum , 4 Bücher u . Paradiesg .
Mit 2 Bild . 1 fl. 6 kr. od . 20 sgr .

- Paradiesgärtlein . 20 kr . od . 6 sgr.
Bernieres , Verborg . Leben in Gott . Deutsch v .

Terstegen . 12 kr. od . 4 sgr .
Burk, N . PH . D ., Rechtfertigung u . Versicherung.

1 fl . 18 kr. od . 24 sgr .

Kempis , Nachfolge Christi, übers, v . Joh . Arnd.
12 kr. oder 4 sgr .

- Velin geb . mit Goldschn . 48 kr. od . 15 sgr .

Oetinger , Die Psalmen Davids re . 2 fl. 12 kr.
oder II/z thlr . — Sprüche , Prediger , Hohelied , Hiob re.
2 fl . 12 kr. od . IV ; thlr .

Paleario , Wohlthat Jesu Christi. 12 kr . od . 4sgr.
Roos , N . Nt . Fr ., Christl. Hausbuch. Morgen-

und Abendandachten auf jeden Tag des Jahres . Mit Lebens¬
lauf u . Bild . 2 fl . od . 1 ' /, thlr .

Schatzkästlein , christl . , eingel . v . Jung - Stilling .
42 kr. od . 12 sgr .

Sprüche christl . Weisheit v . 3 . , 5 . u. 17 . Jahrh .
Mit Goldschn . 36 kr . - d . 12 sgr.

Beck , Or . I . T . , Christl . Reden . I . Sammlg .
(62 Pred ) 2 fl . 24 kr . - d . IVz thlr . L . Sammlg . (52 Pred .)
2 fl . 42 kr . vd . 1-/z thlr . S .

'
Sammlg . (52 Pred .) 2 fl . 42 kr.

oder 1? /zthlr .

Brastberger , Evang . - Predigtbuch, herallsgeg . v .
Kapff . 1 fl . 30kr . od . 1 thlr .

Brenz , Kurze Auslegung der Episteln. 1 fl . 48 kr.
od . 1 thlr . 3 sgr .

Caspar », K . H ., Katechismus-Predigten . 4 . Aufl.
24 kr. od . 7 ' / - sgr . (Zn Partieeil ü 20 kr. od . 6 sgr .)

Dittmar , M - u . Pass. -Pred . 1 fl . 18 kr . od . b/z thlr.
Hofacker , Wilh ., Predigten . 2 . Aufl . 1fl. 48kr . l

od . 1 thlr . 4 sgr . ^

Kapff, 80 Epistel- Predigten . 5 . Aufl . 1 fl . 48 kr.
od . 1 thlr . 4 sgr .

- Passions - , Oster - n . Büßpredigten . 4 . Aufl.
36 kr. od . 12 sgr.

- Gewünschtes u . Geschmähtes . 15 Predigten .
36 kr. od . 12 sgr .

Oetinger , Predigten . Bd . I . Epistelpred. Bd . II .
Herrenb . (Ev .) Predigtb . Bd . III . Murrhardter (Ev .) Pre -

digtb . Bd . IV . Weinsb , (Ev .) Predigtb . Bd . V . Nachlese,
Zeder Band 2 fl . vd . 1 thlr . 6 sgr . I

Scriver , Goldprcdigten üb . d . luth . Katechismus, l
2 . Aufl . 36 kr. od . l2 sgr .

Staudt , Epistel- Predigten . 2 . Aufl . 1 fl . 48 kr.
oder 1 thlr . 4 sgr .

Oetmger, N F. G ., Abriß der ev. Ordnung
zur Wiedergeburt . Anmerkungen über Cen -

tralerkenntniß . Schriftmäßige Erwägungs¬
gründe vom Separatismus und von der Con -

descendenz . Freimüthige Gedanken von der

ehelichen Liebe . Gedanken über die Zeugung

und Geburten der Dinge . 30 ' /z Bog . gr . 8 .
1 fl . 48 kr . od . 1 thlr . 4 sgr. (Der theosophischeä
Werke Ges . Ausg . her . v . Pf . Ehmann Band v .i

Den Freunden der Tbeosophie bietet dieser Band wiedei
eine neue Fundgrube Heller Gedankenblitze und Einblicke in Gotte -

und in seiner Schöpfung Wesen und Eigenschaften , und eine «

nicht irrthumSfreien , aber oft tief aus der verborgenen Weisheit
quellenden Stoff zu eigener Geistesarbeit und Erkenntniß .

Dtk Eine allgern . christl . Zeitschrift, h-rausg . v . n . CH . Bml
Jährl . 52 Nrn . gr . 4 . Preis im Buchhandel 2 fl . 12 kr . oder Iftg thlr .

Der seit mehr als dreißig Jahren erscheinende Lhristenbote ist wie eines der ältesten , so ein bewährtes und inhaltreich «

evangelisches Sonntags - und Kirchenblatt , das auf dem Standpunkte des entschiedenen Christenglaubens stehend die wichtigst«

Vorgänge und Strebungen des kirchlichen und politischen Lebens fortlaufend bespricht , in gehaltvollen Aussätzen die religiösen Zeit

fragen behandelt und weiter noch eine Menge erbaulicher Mittheilungen , Erzählungen , Bücherberichte u . j . w . gibt .

WWons-Msgiynl, evangelisches . H -rausg . von vr . Alb . Ostertag in Basel .
12 Hefte . Preis 3 fl . 30 kr . od . 2 thlr .

Jährl

Christliche
Knapp , A ., Bilder der Borwelt . Ein Cycius

von Gedichten . 13 ^ 4 Bog . 8 . geh . 1 fl. 18 kr .
oder 22ftz sgr.

Die erhabenen Trümmerstätten ägyptischer und griechischer
Größe , Kunst und gefallenen Herrlichkeit besingt der Dichter in
32 großartigen Geschichtsbildern , überglänzt von der Sonne des
Evangeliums .
- Herbstblüthelk . Gedichte . 2 fl. 24 kr . od . 17r thlr .
Oesterreichische Exulantenlicder a . d . Zeit d . 30jähr .

Krieges . HerauSg . v. A . Knapp , 30 kr . od . S sgr.

Gedichte .
Könen - Knapp , Der Heidenbote . Misstons- Epoi

42 kr . oder 12 sgr.
Mitgabe auf die Kebensreise . 366 christl . Gedichlk

Auf jeden Tag . geh . 54 kr. od . 17 sgr.
- Gebunden in . Goldschn. 1 fl . 30 kr . od . 27 sgr

Puchta , H . , Gedichte. In Auswahl herausg . vo>
A . Knapp , geh . 1 fl . 40 kr . od . 1 thlr .

Terstegen , Blnmengärtlein . T . - A . 24 kr. od . 8 sgr
— — Velin , sein geb . mit Goldschnitt 1 fl . 24 kt

oder 25 sgr.
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Festgaben . Zur Familien-Bibliothek.
Jedes der nachstehenden Bücher darf als ein wirklich gutes edlerer Unterhaltung dienendesbezeichnet werden .

Dl '
- des christl. Dichters u . Ministers

Nach dessen hinterlassenen Werken und Papieren bearbeitet ,« rnrr ^ NNN ' 4^ V . 29 ^ Bog . 8 . geh . 2 fl. 24 kr. od. 1 thlr . 15 sgr .Das Leben des frommen und liederreichen Freiherrn v . Pfeil ist von dem geistvollen Herausgeber zu einem lieblichen Bildseiner einfachen und doch oft höchst wunderbaren und ergreifenden Führungen und seines reichen inneren Lebens gefaßt . EineReihe von Lichtgestalten , die in Pfeils Leben verflochten sind , Zinzendorf , Bengel , I . I . Moser , v . Seckendorfs u . A . , danebender düstre Schatten der Despvtenwirthschaft am damaligen württembergischen Hofe , machen das Buch gleichzeitig zu einem treff¬lichen Charakterbild des vorigen Jahrhunderts .

Album des hell. Bundes. 50 Onginalanstchte»
von I . M . Brrnsh ( ln Farbendruck ) . Text v . vr .
G . H . v . Schubert u . Jobs . Roth . 12 fl . od.
7 thlr . In Prachtband 14 fl . 20 kr . od . 8 ' /zthlr .

Easpari, K. H ., Erzählungen für das deutsche Volk .
Gesammt - Aiisgabe . 1 fl . 24 kr . od . 27 sgr.

Josephson, L., Brosamen . Für theure u . wohl¬
feile Zeit . 82 christl . Erzähl . Erfte Sammlung .
3. Ausl . 17 ^/z Bgn . 8 . geh . 54 kr. od . 18 sgr .

Eine frische und gesunde Kost für Alt und Jung , für Hochund Nieder sind diese 82 Erzählungen ; Freud und Leid , Ernstund Scherz , Menschliches und Göttliches reden hier eine wahr¬haft ergreifende Sprache .

- Zweite Sammlung . 71 Erzählungen .54 kr . oder 18 sgr .
ckucktk», eaxta . Die Belagerung und Zerstörung Je¬

rusalems . Einzel , von vr . W . Hoffmann . geh .48 kr . oder 15 sgr.

Mürdter , I . F. , Generalmajor Sir Henry Havelockals Kriegsheld und als Christ . 40 kr . od. 12 sgr.
Ostertag , vr . A ., Züge aus dem Werke der Bibel -

vrrbreitung . 2 Bdckm . ä 30 kr . od . 10 sgr .
Paulus , E. PH ., Phil . Matth . Hahn, ein Pfarrer a .

d . vor . Jahrhundert , geh . 1 fl . 24 kr . od . 27 sgr.

Merle dAMgne , I . H ., Geschichte
ttee ResBrMlrtiölr des 16 Jahrhunderts.
2 . Aufl . Fünfter Band . 39 ' /z Bog . 8 . geh .
1 fl . 48 kr . od . 1 thlr . 3 sgr.
Geschichtliche Treue und prachtvolle , begeisterte Darstellungdes erhabenen Gegenstandes hat diesem Werk in England , Schott¬land , Amerika und andern Ländern eine ungewöhnliche Verbrei¬

tung gegeben , die es auch bei uns verdient .
Band 1 —4 behandeln die deutsche Reformation durch Lutherund bilden eine selbständige Abtheilung , ebenso Band 5 mit der

englischen Reformation . Band 6 und folgende werden die Re¬
formation durch Calvin darstellen und ebenfalls eine eigene Ab¬
theilung bilden .

Für Frauen und Jungfrauen
Sewell, E ., Gertrud oder stiller Emstust

A . d . Engl . 31 Bog . 8 . 1 fl. 40 kr . oder 1 thlr .
Für Frauen und Töchter ein ganz liebenswürdiges Buch .Der sel . Or . G . H . v . Schubert hat in Miß Sewell eine Er¬

scheinung Deutschland zugesührt , deren Schriften durch wahre
Frömmigkeit , Adel der Gesinnung , geistvolle Beobachtung , reiche
Lebenserfahrung , wie durch frische , geistvolle und spannende Er¬
zählung gleich ausgezeichnet sind . Meisterhaft aus dem Leben ge¬griffene Charaktere und Verhältnisse treten vor die Seele des
Lesers , nicht als die Seifenblasen flüchtiger Unterhaltung , sondernals die Träger höherer Wahrheiten .
- Tante Sarah oder Lebenserfahrungen . 2 . A .

24 Bog . 8 . geh . 1 fl . 40 kr . od . 1 thlr .
Wie die sinnige „ Emmy Herbert " der Verfasserin sofortdas Lieblingsbuch jüngerer Mädchen von 12 — 16 Jahren gewor¬den ist, so die „ Tante Sarah " das der erwachsenen Töchter und

vieler ausgezeichneten Familienkreise . Anmuthsvoll wie eine duf¬tende Rose entwickelt sich hier ein Bild wahrer Herzens - und
Lebensbildung .
Ikwell, E . , Emmy Herbert . Jung . Töchtern gewidmet.

Eingel . v . vr . G . H . v . Schubert . 2 . Aufl.
1 fl . 40 kr . od . 1 thlr .

Burk , ZI. C. , Spiegel edler Pfarrfrauen. Christl.
Charakterbilder . 2 . Aufl . 2 fl . od. 1 thlr . 7 '/z sgr .

Merz , vr . H., Christ!. Fmuenlnlder .
3 . verm . u . verb . Aufl . 2 Bände . 3 fl . 36 kr.
od . 2thlr . In schönen Leinwandbänden geb .
4 fl . 24 kr . od . 2?/z thlr .

Eine Perlenschnur von 56 Lebensbildern christlicher Frauenund Jungfrauen .

FürdieJugend .
Monatschrift zur Förderung wahrer Bildung . Herausg . von vr . Barth
u - vr . Gundert. Jahrgang 1862 . 3 fl . 12 kr. od . 2 thlr.

Es wird mit Recht geklagt über den verderblichen Phantasie - und Sinnenreiz , den so manche Jugendlektüre ausübt , undweiter über das materialistische Wesen , zms dem ein großer Theil der Unterhaltungs - Literatur geschrieben ist — hier bietet sicheine Zeitschrift , seit Jahren bewährt , welche der Jugend Und dem Familienkreis einen durchgängig von christlichem Geiste getra¬genen Lesestoff darbietet , der eben so lebensfrischcr und spannender Unterhaltung Rechnung trägt ; wie ernster Bildung und allge¬meiner Belehrung . Erzählungen , Gedichte , Lebensbilder , interessante Züge aus der Geschichte Einzelner und ganzer Zeiten ,Schilderungen und Semen aus nahen und fernen Ländern , WeMheilen und Völkern , Naturkundliches , Jagd - und Seebilder ,Technologisches , Physikalisches u . s. w ., kurz ein bunter , nicht aber planloser Wechsel von gediegenen Aufsätzen saus allen Gebietenmenschlichen Erkennen « und Strebens in gemeinverständlicher , ansprechender Darstellung , mit guten Bildern erläutert . Hier istgesunde Kost für Geist und Herz .



Barth , vr . C. G . , Kleinere Eyäh -
lNNAeN für die christl . Jugend . Viertes Bänd¬
chen . 19 Bog . kl . 8 . geh . 1 fl . od . 20 sgr.

Der Leser wird es den frischen inhaltreichen Erzählungen nicht
anmerken , daß sie zum Theil unter schweren Leiden ihres ehr¬
würdigen Verfassers entstanden sind ; er nennt dieses letzte Bänd¬
chen seinen Abendsegen für feine Leser.
- Kleinere Erzählungen für die christl . Jugend.

Erstes Bändchen . 3 . Äufl. geh . 1 fl. od . 20 sgr.
Jedes Bändchen dieser „ Kleineren Erzählungen " enthält 10

selbständige und in Einzelausgaben nicht gedruckte Erzählungen .
- Der alte Buchmann . Eine Erzählung f . Chri¬

stenkinder . 4 . Ausl , brosch. 15 kr . od . 5 sgr.
- Der Fensterladen. Eine Erzählung für Christen¬

kinder . 3 . Ausl, brosch. 15 kr . od . 5 sgr.
— — Der Weihnachtmorgen oder das Tinlensäßchen.

Eine Erzähl , f . Christen! . 9 . A . brosch. 15kr. od. 5sgr.
Körniges , frisches Wesen und ein tiefer , nicht veraltender Ge¬

halt setzt die Barth '
schen Erzählungen seit Jahrzehnten unter das

Beste für junge und alte Leser.

Mürdter , I . F . , Deutsche Kaiserbildee.
Für die reifere Jugend entworfen . Erste Abthlg. :
Karl d . Gr . bis Heinrich V . geh . 1 fl . 30 kr . od . 27 sgr .

Die Herzen der deutschen Jugend schlagen alle beim Anblick
der Kaiser und der verlornen Herrlichkeit Deutschlands .

( Treffliche Jugendbücher .)

Grube , A . W . , Mographieen aus der
Naturkunde . In ästhet . Form u . relig . Sinne .
Dritte Reihe . 2 . Ausl . Mit 4 Lithogr. in Ton¬
druck. 16 ^/4 Bog . 8 . geh . 1 fl . 30 kr . od . 27 sgr .

Mit ganzer Meisterschaft versteht Grube den Sinn für
Gottes Schöpfung und Geschöpfe anzuregen und zu beleben ; seine
Naturbildcr sind eben so seelenvoll und ansprechend für Herz und
Gemüth , als sie anschaulich und belehrend für den Verstand sind .
Eine der trefflichsten Festgaben für die Jugend .
- Erste Reihe . 4 . Ausl. 1 fl. 30 kr .

oder 27 sgr.
- Zweite Reihe . 3 . Verb . Ausl . Mit

e . Steintafel . 1 fl . 18 kr . od . 22 */z sgr .
- Bilder und Scenen aus dem Natur -

und Menschenleben in den fünf Haupttheilen
der Erde. Nach vorzüglichen Reisebeschreibungcn
für die Jugend ausgewählt und bearbeitet. Vier
Theile mit Bildern . I . Theil : Asien u . Austra¬
lien . II . Theil: Afrika . III . Theil : Europa .
IV . Theil : Amerika . 3 . Ausl. Preis complet
3 fl . 36 kr. od . 2 thlr . 8 sgr . (Jeder Band auch
einzeln ä 54 kr . od . 17 sgr.)

Volks - und Jugend - Schriften .

Lhelemann, K . D ., Erzählungen aus der
Pfalz . I - Neiterlud . Die Böhemmerjagd . II . Ein

Vogelleben . Die Sternbuben , ä. 24kr . od . 7 */zsgr .
Diese meisterhaften Erzählungen aus dem Volksleben reihen

sich unter das beste ihrer Art .

Caspari , K. H . Der Schulmeister und fein Sohn.
Eine Erzählung aus dem 30jähr . Kriege . 5 . Ausl.
10 ' /z Bgn . Cart . 30 kr . od . 10 sgr.
Die Geschichte Von einem verlorenen und wieder gefundenen

Sohn , so einfach und ergreifend erzählt , wie es des sei. Vers ,
besondere Gabe war .

Lwrtlr , vr . O . o , Erzählungen für Chrlstenkinder . 21
Bändchen . Einzeln jedes 15 kr . od . 5 sgr .

— Die Altväter . Die C-Fcdcr . Die Erzväter . Die Raben¬
feder . Die Reihcrfedcr . Die Seeseder . Die Uhrfeder .
Die Urväter . 8 Bändchen, s . 12 kr. °d . 4 sgr .

— Christliche Kindcrschriften vom Vers , des „ Armen Heinrich "

und der „ Rabenfeder " . Gesammt - Ausgabe mit Bildern
von H . Groß . 4 Bände , gr . 8 . Jeder Baud Ist . 36 kr.
oder 1 thlr .

(Jeder Band enthält S selbständige Erzählungen mit Bildern und
wird auch einzeln gegeben .)

— Kleinere Erzählungen für die christl . Jugend . I . II . III . IV .
Bändchen , kl . 8 . Geb . Jedes 1 fl . od Vr thlr .

Beispiele des Guten . Eine Galerie edler Handlungen und
Lharakterzüge . 3 Theile . 2 fl . 42 kr. od . V , thlr .

Lockswrsrur , L' . VC. , Iah . Friedr . Obcrlins Leben und
Wirken . Mit 2 Bildern cart . 48 kr . od . 15 sgr .

OkUiparl , L n , Alte Geschichten a . d . Spessart . 2 . A . Cart .
24 kr . od . v/r sgr . *

— Zu Straßbürg aus der Schanz . 2 . A . Cart . 15 kr. od . 5sgr .
Geschichtenbuch für liebe Kinder von 4 — 10 Jahren . 160

Erzählungen von Louise Pichler . Geb . mit 12 Bildern .
1 fl. 36 kr. od . 1 thlr .

dross , H , Kaiser Friedrich I . Barbarossa . Eine geschichtliche
Erzählung . Mit Holzschn . Cart . 24 kr. od . 7 ' / , sgr .

ULrlirr , v .. Sprüchwvrt n . Gvttesw . Cart . 24kr . od . v/ - sgr .
LavS ) vr . 8 . o , Warnung vor geheimen Sünden . 8 . Ausl .

12 kr. oder 4 sgr .
Der Kinderkreis . Beispiele des Guten aus dem Leben von

Kindern für Kinder . Cart . 30 kr. od . 10 sgr .
Llüllsr , vr . I . n ., Ehrenkränze . Lebensbeschreibungen aus¬

gezeichneter Kaufleute , Mechaniker , Handwerker n . Landwirthe .
Mit 5 Bildn . Eleg . geb . 2 fl. 42 kr . od . IV , thlr .

violrlsr , I - ., Drei Erzählungen . Cart . 24 kr. od . 7 ' / ., sgr .
Ls .msnrisr , Otto , Kindcrgeschichten . Cart . 40 kr. od . 12 sgr.
Lwckolxlri , H ., Geschichten u. Mährlcin . Cart . 1 fl . od . V , thlr.
V . 8odrtb »srb , vr . Ll. n . , Der Krüppel von Nottcnstcin .

6 kr. od . 2 sgr . — Zwei Erzählungen . 3 . Ausl . Cart . 24 kr.
od . 7 ' /r sgr . — Bier Erzählungen . 2 . Aust . Cart . 30 kr .
od . 10 sgr . — Der ungleiche Sohn und der gleichartige
Enkel . 3 . Ausl. Carl . 15 kr. od . 5 sgr . — Sieben Erzäh¬
lungen . 2 . Ausl. Cart . 24 kr. od . 7 ' / - sgr.

— Der neue Robinson , oder die Schicksale des Philipp Ashton .
4 . Ausl . Cart . 40 kr . od . 13 sgr .

8tö1 >sr , L . , Kalcndcrgcschichtcn . Mit Holzschn . Cart . 24 kr.
od . 8 sgr . — Möhren , nebst anderen Geschichten. Cart . . 24 kr.
od . 7 ' /z sgr . — Der Marsch nach Dänemark , nebst anderen
Geschichten . Cart . 36 kr . od . 12 sgr . — Der Mühlarzt , nebst
anderen Geschichten . Cart . 24 kr . od . 7 ' / - sgr . — Das EllN -
thäli . 3 . Aufl. Cart . 24 kr. od . v/r sgr . — Der Schneider
Von Gasteill . 4 . Aufl. Cart . 15 kr. od . 5 sgr . — Die Schild -
Abnahme . 2 . Aufl. Cart . 24kr . od . 7V - sgr.

Vorsehung und Menschcnschicksalc , oder Gottes Weisheit, Liebe
und Gerechtigkeit in der besonder » Lebensführung einzelner
Menschen . 2 Bde . Geb . Jeder Band 1 fl . 36 kr . od . 1 thlr .

VCsibbrsolrb , 4 . I ., Meine Rückreise von Deutschland nach
Ostindien . Cart . 48 kr. od . 15 sgr .

vcilck , ll'o. L . , Ein tapferer Soldat , oder Glaube und falsche
Aufklärung . Cart . 30 kr . od . V, thlr . — Der Fund an der
Eisenbahn . Erzählung . Cart . 24 kr. od . 7 ' /r sgr. — Glanbens -
muth in bewegter Zeit . Erzählung . 2. Aufl. Carl . 24 kr.
od . V. thlr . — Aus dem Leben und aus Büchern . Erzäh¬
lungen . Cart . 30 kr. od . ' /, thlr .

Wunder der Gnade . Lebensbeschreibung einer Verbrecherin. Volt
ihr selbst geschrieben im Gefängnisse , geh . 1 fl . od . 18 sgr .

Süddeutscher Schulbote . EineZeitschrift für das deutsche Schulwesen .
In Verbindung mit Freunden herausg . v . Ludw . Völkr , Pft . Alle 14 Tage ein Bogen gr. 4 . mit

Beilagen . Preis 1 fl . 48 kr . oder 1 thlr . 4 sgr . l
Die Freunde der Schule wissen längst , welch geistvolles und mannhaftes Organ für diese das Blatt ist. Mit klarem , >

gegründetem Urtheil , umfassender Sachkenntniß und mit kräftigem Eintreten für ihre Ueberzeugung wird die Redaktion und dik
Mitarbeiter des Schuldeten auch 1863 der hohen Aufgabe christlicher Volksbildung dienen und den Feinden derselben cntgegensteheo . ^

Druck vo» I . F . Stcinkops in Stuttgart .
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